
                                                                                               

      Αθήνα, 18/10/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας     

     

ΘΕΜΑ:  «Τραγική υποστελέχωση στο Απεικονιστικό Τμήμα του Κρατικού 

Νοσοκομείου Νίκαιας»       

 

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, λόγω των άσχημων  συνθηκών  εργασίας   
οι  παραιτήσεις  των  γιατρών  διαδέχονται  η  μια  την  άλλη με  αποτέλεσμα   
το βασικότατο Τμήμα Νεότερων Απεικονιστικών Μεθόδων/Αξονικός-
Μαγνητικός Τομογράφος του Κρατικού Νοσοκομείου Νίκαιας, για τις διαγνώσεις  
των  ασθενών να  έχει μείνει με δύο μόνιμους γιατρούς με τον βαθμό του 
διευθυντή και έναν επικουρικό, ενώ οι οργανικές θέσεις του τμήματος είναι 
εννέα. Το συγκεκριμένο τμήμα έχει δύο αξονικούς και ένα μαγνητικό 
τομογράφο, και καλύπτει τη λειτουργία του νοσοκομείου με τη μεγαλύτερη σε 
όλο το λεκανοπέδιο προσέλευση ασθενών στα επείγοντα. Ο φόρτος εργασίας 
από κοινού με την υποστελέχωση εκπέμπουν σήμα κινδύνου για την κατάρρευση  
του νοσοκομείου, αφού η δυσλειτουργία του αξονικού  τομογράφου  σημαίνει 
και άμεση δυσλειτουργία του ίδιου του νοσοκομείου. Οι δυο εναπομείναντες 
γιατροί, δεν μπορούν να στηρίξουν όλο το νοσοκομείο, τριάντα ημέρες τον 
μήνα. Λόγω υποστελέχωσης έχουν σταματήσει τα εξωτερικά ιατρεία, τόσο τα 
πρωινά όσο και τα απογευματινά. Στο παρελθόν, ο αξονικός τομογράφος 
λειτουργούσε σε καθημερινή βάση από τις 8.00 τις πρωί έως τις 21.00 το 
βράδυ, καλύπτοντας περιστατικά, εκτός των γενικών εφημεριών που είναι σε 
24ωρη λειτουργία. Στην παρούσα κατάσταση, μετά τις 15.00 το απόγευμα δεν 
υπάρχει γιατρός αξονικού τομογράφου να καλύψει το ως άνω Τμήμα. 
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Καλύπτουν μόνο τις ανάγκες των νοσηλευόμενων ασθενών τις πρωινές ώρες 
και της γενικής εφημερίας του νοσοκομείου. Κάθε γενική εφημερία συνεπάγεται 
περίπου 200-240 αξονικές. Χρειάστηκε  να  γίνουν  13  εφημερίες  από  έναν 
γιατρό   τον  μήνα,  όταν βάσει  νόμου  ένας  διευθυντής  γιατρός μπορεί να 
κάνει έως τρεις γενικές εφημερίες και τρεις ετοιμότητας.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,     

  

Ερωτάται  ο  κ.  Υπουργός: 
 
1. Τι  θα  κάνετε  με  τους  κίνδυνους  που ελλοχεύουν για τη διάγνωση και την 

υγεία των ασθενών λόγω της υποστελέχωσης, ώστε  να μην  μείνουν  

ακάλυπτοι  τόσοι  ασθενείς στο Κρατικό Νοσοκομείο Νίκαιας; 

2. Σκοπεύετε να προβείτε σε άμεσες προσλήψεις των προβλεπόμενων  

οργανικών θέσεων  με   μόνιμους   ιατρούς; 

3. Θα διευκρινιστούν  τα  αίτια  για  τα  οποία  δεν  έχουν  ως  τώρα  γίνει οι 

απαραίτητες  δράσεις   από  την  2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και 

Αιγαίου για τις  τόσο  αναγκαίες  για  την  λειτουργία  του   Κρατικού 

Νοσοκομείου Νίκαιας προσλήψεις;  

4. Ποια μέτρα  θα  λάβετε ώστε να βελτιωθούν οι  συνθήκες   στο   ΕΣΥ άμεσα 

ώστε  να   μην  έχουμε  τόσες  παραιτήσεις  από  το  ιατρικό  προσωπικό;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




